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PROCURADOR JURÍDICO 

QR 
code 
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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- contém 1 (uma) Peça Processual; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Cigarros Eletrônicos: um crime continuado 
 

Por Dráuzio Varella 
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No decorrer do século passado, a indústria do fumo investiu bilhões de dólares em 
campanhas publicitárias ao redor do mundo, para associar o cigarro às práticas esportivas, ao 
sucesso profissional, à beleza das mulheres e ao charme dos homens ricos. Com essa estratégia 
traiçoeira, subornos e um lobby político milionário corrompeu autoridades e calou a mídia. 
Qualquer notícia, matéria ou comentário que mencionasse um problema de saúde causado pelo 
fumo era punido com retaliação financeira. 

A ciência provou a associação entre cigarro e câncer ainda nos anos 1950. A pressão das 
companhias, no entanto, impediu que essa informação fosse veiculada pela imprensa por mais 
de três décadas. Quando o mundo se deu conta das inúmeras doenças ligadas ao fumo e dos 
custos para os sistemas de saúde, diversos países iniciaram campanhas educativas e criaram 
leis para proibir a publicidade pelos meios de comunicação de massa. 

Embora anos mais tarde do que os países industrializados, o Brasil adotou uma série de 
medidas de combate ao fumo, consideradas exemplares pelos especialistas da OMS. Como 
consequência, a prevalência de adultos fumantes em nosso país caiu para menos de 10%. Hoje, 

fumamos menos do que os norte-americanos e do que em todos os países da Europa. 
Atenta .... transformações sociais que levaram à diminuição do número de fumantes e às 

perdas provocadas pelas mortes precoces dos consumidores, a indústria criou o cigarro 
eletrônico. Não fiquei surpreso, mais de 30 anos frequentando cadeias me ensinaram a não 
subestimar a perversidade do mundo do crime. Os eletrônicos foram lançados com o pretexto 
de que seriam indicados .... fumantes interessados em vencer a dependência de nicotina. Veja 
se faz sentido, prezado leitor: uma indústria que acumulou lucros astronômicos com a venda de 
cigarros para dependentes de nicotina _________ um dispositivo para inalar nicotina com a 
finalidade de reduzir o número de fumantes. Haja ingenuidade para acreditar nessa gente. 

Tal ação jamais foi comprovada em estudos científicos. Em compensação, o sucesso de 
vendas para o público infanto-juvenil foi avassalador. As crianças e os adolescentes de hoje 
fumam os eletrônicos, como eu e os do meu tempo fumávamos os cigarros convencionais, sem 
ter ideia do mal que faziam. Para eles, como para nós, era apenas uma fumaça inócua que nos 
ajudava a parecer adultos. 

Acontece que os eletrônicos _________ doses altas de nicotina, droga que provoca a mais 
escravizadora das dependências químicas. Já disse várias vezes nesta coluna que é mais fácil 
largar do crack do que da nicotina, como aprendi nas cadeias. Crianças e adolescentes que 
começam a fumar a nicotina presente nos eletrônicos não conseguem parar. O esforço de 
décadas de combate ao fumo está sendo atirado no lixo: criamos uma nova geração de 
dependentes de nicotina que não fumaria cigarros convencionais. 

Neste momento, a indústria movimenta seu lobby de aluguel para que a Anvisa aprove os 
eletrônicos. Com a desculpa de trazer para o controle das autoridades sanitárias .... qualidade 
dos produtos nocivos que comercializam, o que pretendem é conseguir autorização da Agência 
para disseminar a dependência de nicotina no meio da criançada. Exatamente o mesmo crime 
continuado cometido contra a minha e as gerações que me antecederam. 

 

(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Dráuzio Varella compara a ação da indústria de cigarros com o mundo do crime. 
II. A estratégia da indústria do fumo para contornar sua imagem negativa consistia apenas em 

propagandas que veiculavam uma ideia de saúde e energia associada ao tabagismo. 
III. O Brasil foi pioneiro na adoção de medidas de combate ao fumo e, por isso, é reconhecido por 

especialistas da OMS. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que indica uma informação do texto anterior que justifica a 
situação ilustrada comicamente pela charge da Figura 1 abaixo: 
 

 
Figura 1 

 

A) As campanhas de cigarros mostravam pessoas levando uma vida saudável e de aventura. 

B) A prevalência de adultos fumantes no Brasil caiu para menos de 10%. 
C) Os cigarros eletrônicos ajudam a parar de fumar cigarros convencionais. 
D) A nicotina tem maior poder viciante do que o crack. 
E) A indústria do fumo é criminosa. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 16, 20 e 36. 
 

A) as – à – a 
B) as – à – à 
C) as – a – à 
D) às – à – a 
E) às – a – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir 
corretamente o vocábulo “inócua” (l. 27) sem causar alterações significativas ao trecho em que 
ocorre. 
 

A) Perigosa. 

B) Insípida. 
C) Inofensiva. 
D) Maléfica. 
E) Inodora. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica a correta transposição do trecho a seguir para a 
voz ativa: 
 

“Impediu que essa informação fosse veiculada pela imprensa por mais de três décadas”. 
 

A) Impediu que a imprensa veiculasse essa informação por mais de três décadas. 
B) Impediu que a imprensa veiculou-se essa informação por mais de três décadas. 
C) Impediu que a imprensa se veiculasse a essa informação por mais de três décadas. 
D) Impediu que a informação veicula-se a imprensa por mais de três décadas. 
E) Impediu que a informação veiculasse a imprensa por mais de três décadas. 



787_LP_ATU_INF_NS_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

28/11/202320:24:37 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta o sujeito da forma verbal “corrompeu” (l. 04). 
 
A) Campanhas publicitárias. 
B) Bilhões de dólares. 
C) Estratégia traiçoeira. 
D) Indústria do fumo. 

E) Lobby político milionário. 
 

 
QUESTÃO 07 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Na linha 03, o pronome demonstrativo “essa” refere-se ao que foi explicado no período anterior. 

II. Na linha 21, o pronome relativo “que” tem como referente a palavra “venda”. 
III. A palavra “Agência”, na linha 37, é usada como substituinte à palavra “Anvisa” (l. 35). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 08 – Na linha 35, a locução conjuntiva “para que” indica _________ e poderia ser 
substituída por _________, _________ necessárias alterações no período a fim de que se mantenha 
a correção gramatical do período. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) consequência  – pois – sendo 
B) consequência  – pois – não sendo 
C) consequência  – para – sendo 

D) finalidade – para – não sendo 
E) finalidade – para – sendo 
 

 
QUESTÃO 09 – Considerando as relações de concordância verbal, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 22 e 29. 

 
A) fabrica – contem 
B) fabrica – contêm 
C) fabrica – contém 
D) fabricam – contém 
E) fabricam – contêm 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado (inserido 
imediatamente depois dele) que tem a função sintática de complemento nominal no trecho abaixo: 
 

“O esforço de décadas de combate (1) ao fumo (2) está sendo atirado no lixo (3): criamos uma 
nova geração de dependentes (4) de nicotina que não fumaria cigarros convencionais (5)”. 

 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
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ATUALIDADES 
 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Águas de São Pedro 
B) Belo Horizonte 
C) Nova Castilho 

D) Santa Bárbara d’Oeste 
E) São José do Rio Preto 
 

 

QUESTÃO 12 – A emissão de gases de efeito estufa oriunda do setor do agronegócio é um desafio 
para o Brasil, como mostra o trecho de notícia a seguir: “As cadeias de produção e distribuição de 
alimentos foram responsáveis, em 2021, por 1,8 bilhão de toneladas de gases do efeito estufa do 
país, ou 73,7% de tudo que o Brasil emitiu naquele ano, sendo a maior parte vinda não da produção 

de alimentos em si, mas do desmatamento para conversão de vegetação nativa em lavouras e 
pastos” (Fonte: G1, 2023). Analise as assertivas a seguir, sobre abordagens atuais relacionadas aos 
gases de efeito estufa, e assinale a alternativa correta. 
 

I. As mudanças climáticas causadas pelo homem estão associadas ao aumento da emissão de 
gases de efeito estufa.  

II. O Brasil necessita encontrar caminhos para o desenvolvimento sustentável dos seus  
biomas — Amazônia, Caatinga, Cerrado, Mata Atlântica, Pampa e Pantanal. 

III. Os combustíveis fósseis não estão entre os vilões das mudanças climáticas. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 13 – A história da produção da cultura de café no Brasil ganhou um novo capítulo 
recentemente, conforme noticiou o jornal O Estado de Minas no dia 4 de novembro de 2023. Leia 
um trecho da notícia: “A Rota do Café tornou-se, na sexta-feira, o 14º ponto do Brasil a receber o 
título de __________. Em publicação no Diário Oficial da União (DOU), o presidente Luiz Inácio Lula 
da Silva sancionou a Lei nº 14.718/2023 que confere a honraria ao caminho percorrido pela 

produção cafeeira das fazendas em Minas Gerais até o escoamento no porto de Santos, no litoral 
paulista”. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Museu da História Natural do Café 
B) Monumento Natural 

C) Patrimônio da Humanidade 
D) Patrimônio Privado 
E) Monumento Nacional 
 

 

QUESTÃO 14 – Consiste em um modelo de funções mentais humanas realizado por programas de 
computador. Seu nome foi definido como palavra do ano de 2023 pelo dicionário inglês Collins. A 

escolha foi feita por votação realizada pela equipe responsável pelo dicionário a partir de uma lista 
de novos termos. O resultado foi divulgado no dia 31 de outubro de 2023. O texto refere-se ao(à): 
 

A) Bazball. 
B) ChatGPT. 
C) Desbancarização. 
D) Inteligência Artificial. 
E) Ultraprocessamento. 
 

QUESTÃO 11 – Leia o trecho de notícia a seguir: “O município de ________________ (SP) é um 
dos mais envelhecidos do Brasil, conforme dados do Censo 2022, divulgados pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística (IBGE) nesta sexta-feira (27). O índice de envelhecimento na cidade é o 
segundo maior do estado. [...] O índice de envelhecimento representa o número de pessoas com 65 
anos ou mais de idade em relação a um grupo de 100 crianças de zero a 14 anos” (Fonte: G1, 2023).
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QUESTÃO 15 – De acordo com o IBGE, mesorregião é “[...] uma área individualizada, em uma 
Unidade da Federação, que apresenta forma de organização do espaço geográfico definida pelas 
seguintes dimensões: o processo social, como determinante; o quadro natural, como condicionante; 
e a rede de comunicação e de lugares, como elemento da articulação espacial. Essas três dimensões 
possibilitam que o espaço delimitado como Mesorregião tenha uma identidade regional. Essa 
identidade é uma realidade construída ao longo do tempo pela sociedade que aí se formou”. 

Sabendo disso, qual é a mesorregião de Limeira? 
 
A) Americana. 
B) Campinas. 
C) Piracicaba. 
D) São Paulo. 
E) Sorocaba. 

 

 
QUESTÃO 17 – No Microsoft Word 2016, há a opção de procurar informações relevantes na internet 
para definir palavras, expressões e conceitos. Os resultados da pesquisa são mostrados no painel de 
tarefas e podem fornecer um contexto útil para as ideias que se destacaram nos documentos. Qual é 
o nome dessa opção? 
 

A) Buscar Ajuda. 
B) Inserir Pesquisa. 
C) Exibir Termos. 
D) Pesquisa Inteligente. 
E) Formatação de Texto. 
 

 
QUESTÃO 18 – São funcionalidades do Microsoft Excel 2016: 
                                                                                      
I. Com a barra de fórmulas, exibir ou editar a célula selecionada ou inserir funções em suas 

fórmulas. 
II. Ao clicar com o botão direito do mouse no texto ou objetos, formatá-los com a mini barra de 

ferramentas. 
III. Navegar com facilidade com a barra lateral opcional e redimensionável para gerir documentos 

longos ou complexos. 
IV. Clicar nas guias da planilha para alternar entre planilhas da pasta de trabalho ou para criar 

novas. 
                               
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e IV. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 
 
 

 
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 16 – Com as reprovações e remoções de recursos que ocorrem ao atualizar o Microsoft 
Windows 10, o aplicativo de mensagens do desktop que tinha um recurso de sincronização que 
podia ser usado para sincronizar mensagens de texto SMS recebidas do Windows Mobile e manter 
uma cópia delas na área de trabalho, foi removido de todos os dispositivos. Devido a essa alteração: 
 
A) Não é mais possível utilizar esse recurso. 
B) As mensagens só poderão ser acessadas pelo dispositivo que as recebeu. 
C) É necessária uma atualização adicional do recurso.  
D) As mensagens são encaminhadas para outro recurso. 
E) Somente permanecerão as mensagens enviadas até o momento de atualização. 
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QUESTÃO 19 – Analise as seguintes assertivas referentes aos navegadores da internet:  
 
 É um navegador seguro, com recursos como a Navegação Segura do Google, que ajuda a 

proteger os usuários, exibindo um aviso quando se tenta navegar em sites perigosos ou baixar 
arquivos perigosos. 

 É o navegador mais atual da Microsoft, cuja versão mais recente já está disponível para o Linux. 

 Em sua versão mais recente, inclui um recurso chamado Proteção Aprimorada Contra 
Rastreamento, que é ativado por padrão para todos os usuários e bloqueia mais de dois mil 
rastreadores. 

 
Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente, a quais navegadores os trechos se 
referem. 
 

A) Firefox – Chrome – Edge. 
B) Edge – Firefox – Chrome. 
C) Chrome – Edge – Firefox. 
D) Edge – Chrome – Firefox.  
E) Chrome – Firefox – Edge. 
 

 
QUESTÃO 20 – Sobre o Gmail e suas funcionalidades, analise as assertivas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Participar de videochamadas no Google Meet sem a permissão do administrador. 

II. Acessar mensagens em qualquer computador ou dispositivo apenas com o navegador Chrome. 
III. Adicionar o Google Chat à Caixa de Entrada e acessar seus recursos sem sair do Gmail. 
IV. Armazenar seus e-mails com segurança na nuvem. 
 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  
E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
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MATEMÁTICA/ RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 21 – Considerando o sistema de equação abaixo, é possível afirmar que o valor de               

3,2 y + x2 é igual a:  

 

{
2𝑥 + 3𝑦 = 0 
− 𝑥 − 5𝑦 = 7 

 

 

A) 2,6. 

B) 11. 

C) 15,6. 

D) –15,4. 

E) –2,6.  

 

 

QUESTÃO 22 – Raul aplicou determinado capital a juros simples de 3% ao mês durante 12 meses e 

obteve R$ 8.460,00 de juros. Ao final desse período, o montante que Raul obteve foi de:  

 

A) R$ 10.810,00. 

B) R$ 15.040,00. 

C) R$ 23.960,00. 

D) R$ 31.940,00. 

E) R$ 31.960,00. 

 

 

QUESTÃO 23 – Considerando as funções f(x) = –3x + 8 e g(x) = x2 – 20, com x ∈ R, o valor de 

f(2).g (4) é igual a:  

 

A) –56. 

B) –32. 

C) –8. 

D) 56. 

E) 72. 

 

 

QUESTÃO 24 – Uma caixa em forma de paralelepípedo tem volume igual a 73.500 cm3. Sabendo 

que a altura dessa caixa mede 0,5 m e a largura mede 35 cm, o valor do comprimento, em metros, 

dessa caixa é de:  

 

A) 42. 

B) 0,042. 

C) 40. 

D) 0,40. 

E) 0,42. 

 

 

QUESTÃO 25 – Ana é irmã de Carolina. Pedro é filho de Ana e Carlos. Antônio é primo de Pedro e 

filho de Carolina. Logo, Antônio é:  

 

A) Tio de Ana.  

B) Sobrinho de Ana.  

C) Filho de Pedro.  

D) Filho de Carlos.  

E) Sobrinho de Carolina. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 26 – Sobre o que dispõe a Constituição Federal de 1988 acerca da organização dos 

poderes, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) É competência exclusiva da Câmara dos Deputados resolver definitivamente sobre tratados, 

acordos ou atos internacionais que acarretem encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio 

nacional.  

(  ) Autorizar operações externas de natureza financeira, de interesse da União, dos Estados, do 

Distrito Federal, dos Territórios e dos Municípios insere-se no rol de competências privativas do 

Senado Federal.  

(  ) A discussão e votação dos projetos de lei de iniciativa do Supremo Tribunal Federal terá início no 

Senado Federal.  

(  ) Entre as competências privativas do Presidente da República, encontra-se a de declarar guerra, 

no caso de agressão estrangeira, autorizado pelo Congresso Nacional ou referendado por ele, 

quando ocorrida no intervalo das sessões legislativas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F – V. 

B) V – F – V – F. 

C) F – V – V – F. 

D) V – F – F – V. 

E) F – F – V – F. 

 

 

QUESTÃO 27 – A lei orgânica de um município tem o condão de definir as normas gerais de 

funcionamento e organização dos poderes públicos municipais. Acerca das disposições contidas na Lei 

Orgânica do Município de Limeira, assinale a alternativa correta. 

 

A) Vagando os cargos de Prefeito e Vice-Prefeito, nos primeiros 2 anos de período governamental, 

assumirá o cargo de Prefeito o Presidente da Câmara dos Vereadores pelos 2 últimos anos de 

mandato, ficando vago o cargo de Vice-Prefeito. 

B) O Prefeito e o Vice-Prefeito não poderão, sem licença da Câmara Municipal, ausentar-se do 

Município por período superior a 15 dias, sob pena de perda do cargo. 

C) Embora seja um costume comum e amplamente adotado, a Lei Orgânica do Município de Limeira 

não impõe, ao Prefeito municipal, o dever de residir na cidade de Limeira. 

D) A direção superior da administração pública municipal é competência exclusiva do Vice-Prefeito. 

E) As leis complementares serão aprovadas por dois quintos dos membros da Câmara dos Vereadores, 

em dois turnos de votação. 

 

I. Tanto o exame de corpo de delito quanto outros eventuais exames periciais que se façam 

necessários nos casos de violência doméstica e familiar contra a mulher são procedimentos 

judiciais e, por esse motivo, não cabe à autoridade policial adotá-los.  

II. Configura-se violência contra a mulher aquela ocorrida no âmbito da unidade doméstica, 

compreendida como o espaço de convívio permanente de pessoas, sendo, neste caso, 

imprescindível a existência de vínculo familiar. 

III. No atendimento à mulher em situação de violência doméstica e familiar, a autoridade policial 

deverá, entre outras providências, fornecer transporte para a ofendida e seus dependentes para 

abrigo ou local seguro, quando houver risco de vida.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 
QUESTÃO 28 – Em vigor desde o ano de 2006, a Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006) é um 
instrumento  normativo  central  no  combate  à  violência  doméstica  e  familiar  contra  a  mulher.  A 
respeito da referida Lei, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
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QUESTÃO 29 – Tendo em vista as disposições do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de 
Limeira (Lei Complementar nº 41/1991), analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 

 

(  ) Se, tendo tomado posse, o funcionário não assumir o cargo, estar-se-á diante de hipótese de 

exoneração de ofício. 

(  ) Os dias de afastamento do servidor em virtude de férias são considerados como efetivo serviço.  

(  ) O servidor habilitado em Concurso Público e empossado em cargo de Provimento Efetivo alcançará 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – F. 

C) V – V – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 30 – Acerca das disposições penais contidas na Lei de Improbidade Administrativa (Lei             
nº 8.429/1992), assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Constitui crime a representação por ato de improbidade contra agente público quando o autor da 

denúncia o sabe inocente. 

B) A perda da função pública e a suspensão dos direitos políticos só se efetivam com o trânsito em 

julgado da sentença condenatória. 

C) Sanções eventualmente aplicadas em outras esferas deverão ser compensadas com as sanções 

aplicadas nos termos da Lei de Improbidade Administrativa. 

D) As sentenças civis e penais produzirão efeitos em relação à ação de improbidade quando concluírem 

pela inexistência da conduta ou pela negativa da autoria. 

E) A aplicação das sanções previstas na Lei de Improbidade Administrativa somente ocorrerá após a 

rejeição das contas pelo órgão de controle interno ou pelo Tribunal ou Conselho de Contas. 

 

 

estabilidade no serviço público ao completar 3 anos de efetivo exercício, independentemente do 

processo regular de Avaliação Especial de Desempenho.  



 

787_CE_46_NS_DT 

Execução: Fundatec 
PROCURADOR JURÍDICO 

27/11/202318:31:38 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Entre os órgãos de aconselhamento do Poder Executivo, está o Conselho da 
República. Em relação à sua composição, assinale a alternativa correta. 
 

A) Participa do Conselho da República o Presidente da Câmara dos Deputados, mas não o Ministro da 
Justiça. 

B) Integra o Conselho o Presidente do Senado Federal, mas não o Vice-Presidente da República. 
C) O Conselho é integrado por seis cidadãos brasileiros natos, com mais de trinta e cinco anos de 

idade, sendo três eleitos pelo Senado Federal e três eleitos pela Câmara dos Deputados, todos com 
mandato de três anos, vedada a recondução. 

D) O Ministro das Relações Exteriores integra o Conselho da República. 
E) O Ministro do Planejamento não integra o Conselho da República, ao contrário dos líderes da maioria 

e da minoria do Senado Federal, que o integram. 
 

 
QUESTÃO 32 – Sobre o procedimento licitatório e seu regramento pela Lei nº 14.133/2021, assinale 

a alternativa INCORRETA. 
 

A) Em licitação na modalidade pregão, o agente responsável pela condução do certame será designado 
pregoeiro. 

B) A Administração poderá convocar, com antecedência mínima de oito dias úteis, audiência pública, 
presencial ou a distância, na forma eletrônica, sobre licitação que pretenda realizar, com 
disponibilização prévia de informações pertinentes, inclusive de estudo técnico preliminar e 
elementos do edital de licitação, e com possibilidade de manifestação de todos os interessados. 

C) Nas licitações de obras e serviços de engenharia e arquitetura, sempre que adequada ao objeto da 
licitação, será preferencialmente adotada a Modelagem da Informação da Construção (Building 
Information Modelling – BIM) ou tecnologias e processos integrados similares ou mais avançados 
que venham a substituí-la. 

D) Nas contratações de obras, serviços e fornecimentos de grande vulto, o edital poderá prever a 
obrigatoriedade de implantação de programa de integridade pelo licitante vencedor. 

E) Independentemente do prazo de duração do contrato, será obrigatória a previsão no edital de índice 
de reajustamento de preço, com data-base vinculada à data do orçamento estimado e com a 
possibilidade de ser estabelecido mais de um índice específico ou setorial, em conformidade com a 
realidade de mercado dos respectivos insumos. 

 

 
QUESTÃO 33 – A Lei nº 14.113/2020 regulamenta o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB). Sobre o assunto, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) Os recursos disponibilizados aos Fundos pela União, pelos Estados e pelo Distrito Federal deverão 

ser registrados de forma detalhada a fim de evidenciar as respectivas transferências. 
B) Os eventuais saldos de recursos financeiros disponíveis nas contas específicas dos Fundos cuja 

perspectiva de utilização seja superior a quinze dias deverão ser aplicados em operações financeiras 
de curto prazo ou de mercado aberto, lastreadas em títulos da dívida pública, na instituição 
financeira responsável pela movimentação dos recursos, de modo a preservar seu poder de compra. 

C) Os ganhos financeiros auferidos em decorrência das aplicações previstas na referida Lei deverão 
ser utilizados na mesma finalidade e de acordo com os mesmos critérios e condições estabelecidos 
para utilização do valor principal do Fundo. 

D) O acompanhamento e o controle social sobre a distribuição, a transferência e a aplicação dos 
recursos dos Fundos serão exercidos, perante os respectivos governos, no âmbito da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, por conselhos instituídos especificamente para esse 

fim. 
E) Os conselhos, de acompanhamento e controle social, contarão com estrutura administrativa 

própria. 
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QUESTÃO 34 – Considerando o disposto no Código Civil acerca da responsabilidade civil, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) O incapaz responde pelos prejuízos que causar, caso disponha de meios suficientes, respondendo, 

subsidiariamente, as pessoas por ele responsáveis. 

B) O empregador é responsável pela reparação civil por seus empregados, serviçais e prepostos, no 
exercício do trabalho que lhes competir, ou em razão dele. 

C) A responsabilidade dos donos de hotéis pelos seus hóspedes independe de culpa. 
D) A responsabilidade civil é independente da criminal, não se podendo questionar mais sobre a 

existência do fato, ou sobre quem seja o seu autor, quando estas questões se acharem decididas 
no juízo criminal. 

E) O dono, ou detentor, do animal ressarcirá o dano por este causado, se não provar culpa da vítima 
ou força maior. 

 

 
QUESTÃO 35 – Sobre o julgamento dos recursos extraordinário e especial repetitivos, à luz do CPC, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Sempre que houver multiplicidade de recursos extraordinários ou especiais com fundamento em 

idêntica questão de direito, haverá afetação para julgamento de acordo com as disposições do CPC, 
observado o disposto no Regimento Interno do Supremo Tribunal Federal e no do Superior Tribunal 
de Justiça. 

B) O interessado pode requerer ao relator que exclua da decisão de sobrestamento e inadmita o 
recurso especial ou o recurso extraordinário que tenha sido interposto intempestivamente, tendo o 
recorrente o prazo de cinco dias para manifestar-se sobre esse requerimento. 

C) Os recursos afetados deverão ser julgados no prazo de um ano e terão preferência sobre os demais 
feitos, ressalvados os que envolvam réu preso e os pedidos de habeas corpus. 

D) Demonstrando distinção entre a questão a ser decidida no processo e aquela a ser julgada no 
recurso especial ou extraordinário afetado, a parte poderá requerer o prosseguimento do seu 
processo. 

E) O relator poderá solicitar ou admitir manifestação de pessoas, órgãos ou entidades com interesse 
na controvérsia, considerando a relevância da matéria e consoante dispuser o regimento interno. 

 

 
QUESTÃO 36 – À luz da Lei nº 6.938/1981, que dispõe sobre a Política Nacional do Meio Ambiente, 
assinale a alternativa que NÃO apresenta um instrumento da referida Política. 
 
A) O estabelecimento de padrões de qualidade ambiental. 
B) A avaliação de impactos ambientais. 

C) Os incentivos à produção e instalação de equipamentos e a criação ou absorção de tecnologia, 
voltados para a melhoria da qualidade ambiental. 

D) O Cadastro Técnico Federal de Atividades e Instrumento de Defesa Ambiental. 
E) A criação de espaços territoriais especialmente protegidos pelo Poder Público federal, estadual e 

municipal, tais como áreas de proteção ambiental, exceto reservas extrativistas. 
 

 
QUESTÃO 37 – A teor do disposto na Lei nº 6.830/1980, assinale a alternativa correta. 
 
A) A Dívida Ativa da Fazenda Pública, compreendendo a tributária e a não tributária, abrange 

atualização monetária, juros e multa de mora e demais encargos previstos, exclusivamente, em 
lei. 

B) A Dívida Ativa regularmente inscrita goza da presunção de certeza e liquidez. A presunção a que 
se refere é relativa e pode ser ilidida por prova inequívoca, a cargo sempre do executado. 

C) À Dívida Ativa da Fazenda Pública, de qualquer natureza, aplicam-se as normas relativas à 
responsabilidade prevista na legislação tributária, civil e comercial. 

D) A competência para processar e julgar a execução da Dívida Ativa da Fazenda Pública exclui a de 
qualquer outro Juízo, exceto o da falência, da concordata, da liquidação, da insolvência ou do 
inventário. 

E) No prazo dos embargos, o executado deverá alegar toda matéria útil à defesa, requerer provas e 

juntar aos autos os documentos, inadmitida a prova testemunhal. 
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QUESTÃO 38 – Sobre a elaboração da lei orçamentária, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Constará da proposta orçamentária, para cada unidade administrativa, descrição sucinta de suas 

principais finalidades, com indicação da respectiva legislação. 
B) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, 

aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um biênio. 
C) A proposta orçamentária conterá o programa anual atualizado dos investimentos, inversões 

financeiras e transferências previstos no Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital. 
D) Caberá aos órgãos de contabilidade ou de arrecadação organizar demonstrações mensais da receita 

arrecadada, segundo as rubricas, para servirem de base a estimativa da receita, na proposta 
orçamentária. 

E) Se não receber a proposta orçamentária no prazo fixado nas Constituições ou nas Leis Orgânicas 
dos Municípios, o Poder Legislativo considerará como proposta a Lei de Orçamento vigente. 

 

 
QUESTÃO 39 – Considerando o disposto na CLT acerca do contrato de trabalho, assinale a alternativa 
correta. 
 
A) O contrato individual de trabalho poderá ser acordado tácita ou expressamente, sempre por escrito, 

por prazo determinado ou indeterminado, ou para prestação de trabalho intermitente. 
B) Para fins de contratação, o empregador não exigirá do candidato a emprego comprovação de 

experiência prévia por tempo superior a um ano no mesmo tipo de atividade. 
C) O contrato de experiência não poderá exceder quarenta e cinco dias. 
D) Caracterizada a sucessão empresarial ou de empregadores, as obrigações trabalhistas, inclusive as 

contraídas à época em que os empregados trabalhavam para a empresa sucedida, a sucedida 
responderá subsidiariamente quando comprovada fraude na transferência. 

E) As relações contratuais de trabalho podem ser objeto de livre estipulação das partes interessadas 
em tudo quanto não contravenha às disposições de proteção ao trabalho, aos contratos coletivos 
que lhes sejam aplicáveis e às decisões das autoridades competentes. 

 

 
QUESTÃO 40 – Sobre os recursos no Processo do Trabalho, à luz do disciplinado pela CLT, assinale 

a alternativa correta. 
 
A) Da decisão interlocutória que acolher ou rejeitar o incidente de desconsideração da personalidade 

jurídica, na fase de cognição, cabe agravo de petição. 
B) O agravo de instrumento interposto contra o despacho que não receber agravo de petição não 

suspende a execução da sentença. 
C) Caberão embargos de declaração da sentença ou acórdão, no prazo de cinco dias, devendo seu 

julgamento ocorrer na primeira audiência ou sessão subsequente a sua apresentação, registrado 
na certidão, admitido efeito modificativo da decisão exclusivamente nos casos de omissão e 
contradição no julgado.  

D) O agravo de petição só será recebido quando o agravante delimitar, justificadamente, as matérias 
e os valores impugnados, permitida a execução imediata da parte remanescente até o final, nos 
próprios autos ou por carta de sentença.  

E) Das decisões proferidas pelos Tribunais Regionais do Trabalho ou por suas Turmas, em execução 
de sentença, inclusive em processo incidente de embargos de terceiro, caberá Recurso de Revista, 
exceto na hipótese de ofensa direta e literal de norma da Constituição Federal. 
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PEÇA PROCESSUAL 
 
O Município de Limeira, responsável pelo licenciamento, após regular processo administrativo, impôs 
à empresa XYZ multa em razão de dano ambiental que, não paga no prazo, foi inscrita em dívida 
ativa. Proposta a ação de execução fiscal, instruída com cópia da Certidão de Dívida Ativa (CDA), esta 
foi distribuída à Vara da Fazenda Pública de Limeira – SP (n. xxxx-2023). A empresa foi regularmente 

citada. Em embargos, a executada alegou que a CDA indicou CNPJ equivocado (o que comprova pela 
juntada do cartão do CNPJ) e, por isso, preliminarmente, pediu a extinção da execução por 
ilegitimidade passiva. No mérito, assentou que multa pelo mesmo fato foi paga à União, o que 
configura bis in idem, juntando cópia do referido pagamento. Apresente impugnação aos embargos, 
promovendo as medidas necessárias e contrapondo as teses defensivas. 
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